

八宝山街道分指

# 一季度实现全年拆违进度 58.72%

本报讯(通讯员祁爱华)八宝山街道分指全年计划拆除“石景山区疏解整治促提升专项行动违法建设台账”点位28处,违法建设拆除总任务为266710.84平方米。截至3月27日,八宝山街道在北京市严厉打击违法用地违法建设专项行动信息平台(以下简称市专指办平台)已销账5处,项目总面积为156616.84平方米,占地区全年拆违台账总进度的58.72%,超额完成季度既定目标。

近年来,八宝山街道分指创新工作方法,强化四项举措,上下联动,形成合力,加大了对违法建筑的整治力度。

一是党建统领,组织保障。八宝山街道分指积极贯彻落实专项行动动员大会精神,召开地区“疏解整治促提升”工作动员部署会,制定《八宝山地区“疏解整治促提升”专项行动工作方案》,按照“党政同责、一岗双责”的标准,坚定必胜信心,强化分类施策,采取处级领导干部“包项”、“包点”等方式,坚持党政领导指挥抓、分管领导亲自抓,相关科室具体抓的一把手垂直领导模式,按照职责分解细化落

实,打造“上下联动、部门配合、齐抓共管”的工作格局,科学合理有序推进地区违建拆除工作。

二是明确任务,细化台账。八宝山街道分指“违法建设拆除和大杂院整治专项台账”建设面积在3000平方米以上的点位达到10个,面积合计260019平方米,占街道分指全年拆违任务总量的94.79%。八宝山街道分指办公室、地区城管执法队多次核实地区违法建设拆除台账,尤其对重点点位特别关注,根据地区实际情况,明确工作重点难点,细化责任分工,明确专人负责。

三是狠抓重点,啃硬骨头。对于辖区内二通厂房改造及住宅楼项目等面积大、人口疏解存在困难的台账点位,由街道主管主任一线指挥,组织地区城管执法队、社会治理综合执法指挥中心办公室和街道工作人员形成联合工作组,加强同点位产权单位沟通,深入了解点位情况,客观分析违法建设聚集点位形成根源和周边群众、企业职工的现实需求,做好法律法规的宣讲,化解其中所包含的矛盾纠纷,做好拆违工作开展前的沟通工

作。由于措施得力,二通厂改造及住宅楼拆除工作顺利进行,已在市专指办平台销账15万平方米。

四是舆论先行,营造造势。八宝山街道分指以宣传月为契机,发放宣传折页近千份,《致居民一封信》近万份,辖区内12块电子显示屏滚动播发通告信息,制作悬挂标语口号横幅46条,通过典型宣传、阵地宣传,营造造势;广泛关注和民情民意反映,公布地区拆违指挥部举报电话,随时掌握居民思想动态,为专项行动提供实实在在的群众基础和舆论助力。通过营造宣传攻势,在地区居民的举报下,街道分指成功拆除了隐藏在铁路桥等设施遮挡后的大公馆西北侧30米处1077平方米彩钢违建。

针对下一步工作,八宝山街道相关负责人介绍,将采取“四步走”将拆违治乱进行到底。

一是以大兼小,多方参与,力争重难点点位综合治理。街道分指在超额完成阶段性既定目标的前提下,切实发挥街道办事处、地区统筹协调作用,继续发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,充分发挥好公安、

执法队、社会治理综合执法指挥中心办公室等执法部门的保障作用,推动发挥群众的舆论宣传作用,大力挖掘产权单位的支持作用,创新多方参与机制,加强源头控制,强化前置管理,科学合理统筹,高端绿色规划,对莲石路北侧4S店等重点点位进行实测,与产权单位沟通,制定详细规划,力争实现重难点点位综合治理,按计划完成全年拆违目标。

二是以小见大,总结经验,实现小面积点位精准治理。地区面积在100平方米以下的违法建设台账共7个,占台账数量的1/4,面积总计322.84平方米,占全年拆违任务量的0.12%,这些点位面积虽小,但主要集中在老旧小区内,影响巨大。街道分指将一件一件地抓,一个一个地攻克,实现小面积点位精准治理,应拆尽拆、应销账必销账。以小见大,既要顾低头拉车也要抬头看路,积跬步于千里,积小胜为大胜。

三是宣促拆,凝聚民心,打通联系群众的最后一公里。街道分指以违法建设拆除宣传月为契机,在新闻媒体、媒介、移动客户端开

展对外宣传营造良好舆论氛围外,将不断深入开展宣传进社区活动,以社区居委会为依托,开展长期宣传,以宣传聚民心。包括长期开展普法宣传,帮助居民做到知法懂法守法;畅通举报渠道,方便百姓反映各类违法问题;深入社区与居民面对面交流,解决联系群众最后一公里问题等。

四是以数为准,分析预测,确保按期圆满完成任务。按照“周密计划、严密组织、明确分工、落实责任”的工作标准,按时填报、整理各类专项台账,做好专指平台销账工作,确保数据真实准确,实现各专项行动任务有计划、可监测、能考核。以数为准,循“数”而动,通过数据分析把握工作动态,预测工作趋势,确保地区按期圆满完成违法建设拆除任务。加强与区属主管部门、宣传部门的沟通,进一步增强对信息报送工作的重视程度和敏感意识,及时汇总上报专项行动典型案例和经验总结,随时关注重大舆情事件等。



### 家庭“芽菜”培育进社区

本报讯 4月7日上午,由区妇联承接的市级社会建设专项资金支持项目——益家行项目进入老山街道西里社区。大兴区“绿主妇城市农园科普服务中心”的工作人员为居民讲解芽苗菜的种植。指导居民如何选种、泡种、沥水、芽苗生长的温度和环境以及生长过程中的注意事项,并现场为群众免费发放了一套无土栽培器皿和菜种,让居民可以实际体验种菜乐

趣,享受一家一菜园的绿色生活。据了解,老山街道还组织开展了手机摄影讲座、亲子蛋挞制作、美颜牛油果面霜制作、布艺玫瑰花制作等生动有趣的培训,吸引了社区居民、亲子家庭积极参加。 杨洁



### 最美信访干部系列报道

## 勇于担当的田勇

田勇,石景山区信访办复查复核科、法规科科长,一名优秀的信访代理员,从事信访工作5年,接访700批6800人次,接收复查申请100件。他帮助群众解决难题,他常这么说“信访需要反馈的是担当”。

2015年的一天,信访办来访接待科的窗口迎来了一位老人,他情绪激动地挥舞着答复书,要求申请复查。田勇了解到,老人有一名独生女,本可申领独生子女奖励费,但因档案丢失,街道一直不给予申领。看着老人伤心的样子,田勇耐心地劝抚他,决心尽力给予他帮助。田勇立即与街道核实,了解到老人已离婚,并与原工作单位解除劳动合同,档案存在了街道,可档案中少了当年的《独生子女父母光荣证》,无法补办及领取,因此走投无路的老人只能求助政府的帮助。田勇先尝试与老人和前



妻的单位沟通,希望提供工资记录,可是均被拒绝。于是,他查找、研究了多份政策材料,组织街道和卫计委召开数次沟通协调会。终于,他的努力有了回报,街道和卫计委研究后决定,为老人补发应得的独生子女奖励费。

田勇用精湛的业务知识,通过细致的复查复核,为群众

圆满解决了一桩又一桩的难题。文韬武略的田勇,服务了百姓,维护了社会公平与正义!

王鑫



最美信访人

**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。